

## Анализ работы

### «Основные направления системы профилактики безнадзорности и правонарушений в школе в 2022-2023 учебном году»

Работа по профилактике детского и семейного неблагополучия находится в центре внимания школы. В школе разработаны и утверждены документы, регламентирующие деятельность школы по профилактике безнадзорности и правонарушений учащихся (Устав школы, локальные акты (единые требования к обучающимся, правила для учащихся, положение о ШСМ, о школьном СП, правила постановки и снятия с внутришкольного учета, а также разработана Комплексная программа по профилактике безнадзорности, правонарушений и употребления ПАВ несовершеннолетними, в четко выстроенной структуре взаимодействия, определена роль всех партнеров (это и директор школы, Администрация сельского совета, КДН и ЗП, Инспекция по делам несовершеннолетних (отделение полиции №2 МО МВД «Казачинский», участковый инспектор полиции, органы опеки и попечительства, органы ученического самоуправления, школьная служба медиации, социальные партнеры (СДК, больница, сельская библиотека). Это программа долгосрочная рассчитана на 5 лет. На основе этой программы разработаны и работают: программа профилактики, план работы СП, межведомственный план по профилактике употребления психоактивных веществ несовершеннолетними школьниками на каждый учебный год, а также вносятся коррективы в программу «Лето-это маленькая жизнь», «Одаренные дети», «Программа «Здоровье», программа патриотического воспитания, план-сетка ключевых мероприятий, планы воспитательной работы классных руководителей, школьной службы медиации, ИПР, так как все они направлены на социализацию личности, формирование гражданственности, законопослушания, здорового образа жизни, творческого роста, активной жизненной позиции.

Проводились декадники правовой культуры, была организована индивидуальная работа по повышению уровня воспитанности. Результаты диагностики уровня воспитанности обсуждались с детьми на классных часах, с родителями на родительских собраниях. В течение года работала школьная служба медиации. Были организованы информационные семинары и тренинги по отработке навыков применения медиативных программ по урегулированию конфликтов. Медиаторами школы проводится профилактическая работа по предупреждению школьных конфликтов: активно участвовали в акции «Вместе защитим наших детей», выпускали тематические вестники «Советы медиатора», распространяли листовки «Адреса помощи», традиционно школьникам был предложен «Ящик доверия» и др. Постоянно обновляется информация на стенде «Школьная служба медиации».

Работа по профилактике правонарушений, детского и семейного неблагополучия велась в разных направлениях:

- оформлялись необходимые нормативные документы на учащихся, состоящих на внутришкольном учёте и на учете;

- проводились индивидуальные беседы с учащимися по профилактике правонарушений, табакокурения, алкоголизма;

- активно работал Совет профилактики правонарушений в школе, на заседаниях которого рассматривались вопросы дисциплины, успеваемости учащихся, постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета, корректировался план работы по профилактике, велась работа с неблагополучными семьями;

- отслеживалась занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете в свободное время, в период каникул.

- организовывались встречи с инспекторами ПДН.

### **Данные о состоящих (семьи, несовершеннолетние) на всех видах учета в 2022/2023 учебном году:**

На начало 2022/2023 учебного года:

- на учете в КДН(СОП)- на начало года -1 семья, на конец первого полугодия- 1 семья», на конец учебного года-1 семья;

- на учете школьников в ПДН, на начало года-0, на конец года-0;

- на внутришкольном учете школьников: на начало года-0, на конец года-0;

- на внутришкольном учете семей: на начало года неблагополучных семей-2, на конец года-2.

С помощью КДНиЗП удавалось оперативно решать вопросы по профилактике семейного и детского неблагополучия. Большая профилактическая работа была проведена с семьей Тимофеева Л.В и Тимофеевой Г.А.. Родители встали на путь исправления, к концу учебного года прошли медицинское кодирование от алкогольной зависимости. В семье наблюдаются в течение длительного времени положительные перемены. Дети находятся под постоянным контролем родителей, родители должным образом исполняют родительские обязанности, не злоупотребляют алкогольными напитками, сотрудничают с учителями. Семья Лимушкиной О.В. состояла на учете (СОП) за употребление алкогольных напитков и ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, в феврале 2022 года прошла курс лечения от алкогольной зависимости, была снята с учета, но в мае вновь поставлена на учет(причина та же). В течение этого учебного года были проведены профилактические мероприятия. Родители прошли медицинское кодирование от алкогольной зависимости, устроились на работу.

Эффективными формами работы в течение года можно считать проведение акций и мероприятий: «Всероссийская акция «СТОП/ВИЧ СПИД», День правовой

помощи, «Вместе защитим наших детей». Распространялись памятки для родителей «Как уберечь наших детей от наркотиков», «Чем опасен Интернет», полезная информация размещалась на сайте школы. Неоднократно с детьми и родителями обсуждался вопрос о законе, запрещающем курение в общественных местах. Для разъяснительной работы были приглашены инспектор ПДН, участковый инспектор, медработники. Была активизирована работа по профилактике употребления ПАВ на межведомственном уровне. Положительным результатом работы можно считать организацию работы постоянных рейдовых групп, которые раз в неделю выезжали в неблагополучные семьи, патрулировали улицы, посещали общественные места, торговые точки. К работе были привлечены участковый инспектор, глава Таловского сельского совета. Школа работала в режиме постоянного взаимодействия с главой сельского совета, КДНиЗП. Совет профилактики работал в тесном взаимодействии с ШСМ (рук. Малофеева В.Н.). Конфликтные ситуации своевременно разрешались.

Проводились школьные линейки, выпускались вестники ШСМ.

### Результат воспитательной работы школы по уровню воспитанности



Сравнительный анализ полученных результатов УВ показал, что в 2022-2023 учебном году у 5 школьников УВ повысился, у 4 школьников УВ остается низким. Низкий уровень дисциплины наблюдался у школьников 2 класса (классный руководитель Кутузова Н.М.). Необходимо разработать план профилактических мероприятий в отношении школьников, склонных к правонарушениям (Юша В., Федоров А., Зырянов Р., Лимушкин В., Жамлеханов М.).

### Итоги профилактической работы за 2 года

№ п\п	Направления деятельности	Количественные показатели	
		2021-2022 учебный год	2022-2023 учебный год

1.	Проведено заседаний СП	8	10
2.	Рассмотрено персональных дел	13	12
3.	Заслушано несовершеннолетних	11	14
4.	Проведено тематических профилактических бесед	9	11
5.	Оказана помощь нуждающимся	4	5
6.	Проведено индивидуальных бесед с родителями	14	16
7.	Проведено тематических классных часов (всего)	19	15
8.	Выпущено тематических газет, листовок	6	7
9.	Проведено встреч с уч. инспектором	2	4
10.	Проведено антинаркотических акций	2	2
11.	Проведено декадников правового воспитания	2	3
12.	Поставлено на внутришкольный учет	0	0
13.	Составлено актов посещения неблагополучных семей	14	16
14.	Постановка на учет (СОП) дети	0	0
15.	Состоит на учете КДН (СОП) семьи	1	1
16.	Совершено правонарушений несовершеннолетними	0	0
17.	Проведено рейдов в общественные места, по улицам, в неблагополучные семьи	6	7

Классом повышенной сложности был 2 класс (кл. рук. Кутузова Н.М.).

Требует качественно нового подхода сама система профилактики правонарушений подростков и неблагополучия семьи, так как целенаправленная работа начинается по факту неблагополучия или правонарушения. Необходимо в следующем учебном году активизировать работу по предупреждению детского и семейного неблагополучия, уделять внимание первичной диагностике. Разработать план мероприятий по улучшению психологического климата в классах повышенной сложности, улучшению дисциплины.